



CONSILIUL JUDEȚULUI GALAȚI
Str. Eroilor nr. 7, Galați, 800119

Data emiterii: 24.09.2008
Spre difuzare imediată

Comunicat de presă

În perioada 25 - 28 septembrie 2008 se va desfășura la Varna, în Bulgaria, Conferința de lansare a Euroregiunii „Marea Neagră”. Euroregiunea se va constitui sub forma unei asociații ce va avea sediul la Constanța, în România și va cuprinde în principal membrii din următoarele state: Republica Albania, Republica Armenia, Republica Azerbaidjan, Republica Bulgaria, Georgia, Republica Elenă, Republica Moldova, România, Federația Rusă, Republica Serbia, Republica Turcia, Ucraina. În acest forum de cooperare vor fi reprezentate autoritățile locale și regionale din zona Mării Negre, prin aceasta înțelegându-se autoritățile din statele amintite alese prin vot direct de către populație și nu cele numite.

Această Euroregiune va lua ființă ca urmare a interesului deosebit arătat de Congresul Puterilor Locale și Regionale al Consiliului Europei pentru chestiuni legate de Marea Adriatică, Marea Baltică, Marea Neagră și Marea Mediterană, care a determinat realizarea primelor demersuri în perspectiva creării Euroregiunii „Marea Neagră”.

Județul Galați beneficiază de avantajul accesului la Marea Neagră prin Dunărea maritimă, iar dezvoltarea județului este influențată într-un mod deosebit de această cale de acces și comunicație.

„Sub egida Congresului Puterilor Locale ale UE avem acceptul și aprobarea de înființare a Euroregiunii „Mării Negre” din care vor face parte țările riverane cu administrațiile locale din acele zone limitrofe Mării Negre. România intră cu Portul Constanța și ca noutate, după dezbateri de aproape un an de zile, am reușit să introducem Dunărea fluvio-maritimă, Sulina - Brăila, în Asociația Euroregiunii Mării Negre’. Este un lucru benefic și care va duce la dezvoltarea zonei pe Dunărea fluvio-maritimă și aici pot enumera județele Tulcea, Galați și Brăila, cu porturile aferente. Acest lucru va facilita tranzitul de mărfuri din exterior spre interior și invers, din interior spre exterior, pe cele două componente către Marea Neagră și din Marea Neagră spre Europa de Vest”, a precizat președintele Consiliului Județului Galați, Eugen Chebac.

Președintele Consiliului Județului Galați, Eugen Chebac a subliniat faptul că strategia Uniunii Europene pe Marea Neagră include legătura directă între Marea Neagră și restul Europei prin intermediul fluviului Dunărea.

Informații de background:

Asociația „Euroregiunea Marea Neagră” va fi o organizație non profit, capabilă să faciliteze cooperarea interregională și inter-municipală în zona Mării Negre. Va fi o platformă de cooperare complementară inițiativelor naționale existente și va acționa în limitele competențelor regionale și municipale.

Pași importanți s-au făcut în această privință prin Conferința Internațională privind Cooperarea Interregională în Bazinul Mării Negre (Constanța, România, martie 2006) și prin cele două Conferințe pentru Cooperare la Marea Neagră care au avut loc la Samsun (Turcia) în noiembrie 2006 și Odesa (Ucraina) la 26 iunie 2007.

Consiliul Județului Galați a exprimat prin Hotărârea nr. 63 din 27 august 2008 privind aprobarea participării Consiliului Județului Galați ca membru fondator la constituirea Asociației „Euroregiunea Marea Neagră” intenția sa de asociere în cadrul organizației amintite cu alte colectivități regionale și locale în vederea realizării unor obiective de interes comun.

Compartimentul de comunicare